

黄海路街道制定“一小区一措施”改造方案,协调专职应急队,飞线入地

# 靓颜值绣出最美天际线

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员邢潇月摄影报道)连日来,黄海路街道坚持目标导向,树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的理念,聚焦工作痛点、堵点,以快刀斩乱麻之势,多措并举全面整治空中“飞线”,聚力剪断空中“蜘蛛网”,全面推进“飞线入地”整治工作,让社区靓丽“无线”。

“空中飞线”是城市精致化管理中的难点,各类纵横交错、杂乱无章的线缆就宛如一张张“蜘蛛网”,在影响市容市貌的同时也对居民的生命财产安全产生了影响,“飞线”乱象整治刻不容缓。“早在前两年的老旧小区改造时候,我们就在涉及空中飞线的小区进行了地下管线预埋,现在我们结合前期工作制定了细化的工作方案,从石沟屯社区开始试点实施。”街道相关负责人在施工现场说。

据了解,此次改造范围南至新城南街,北至泰安小区,西至观海路,东至岱山小区,包含公路小区、岱山小区、泰安小区及新城南街、新城北街等,共87栋楼,建筑面积约24万平方米,涉及居民约1700户。

为了加快工程进度,黄海路街道积极协调相关部门以及通信运营商实地调研、座谈研究难点、堵点问题的解决方案,按照“谁经营、谁主管、谁负责”原则,组织管线单位理清线缆权属,明确飞线整治责任主体。

结合街道实际,制定“一小区一措施”的飞线改造方案。明确了整改电缆线路范围区,哪些作入地处理、哪些作归拢规范、哪些进行彻底清除等进行具体要求,形成了“多方参与、统一行动”的工



作格局,探索出了“去除废线、杆路合并、箱体整合、归并散线、主缆合理入地、分线沿缘走线、管线成景”的整改模式,全面实施管线入地。

飞线入地工程若要工作顺利开展必须首先要征得居民理解、企业配合以及各个部门的共同参与,对此,黄海路街道前期围绕工程规划多次组织社区、网格员带领运营商入户走访,重点宣讲“空中飞线”的安全隐患和政策法规,并就可能影响居民日常生活的相关问题进行提前解释,争取居民支持。“工程是否能够影响居民正常生活是考核我们工作的重要因素,目前,我们协调四家运营商成立至少每家2人的专职应急队,在施工过程

中,一旦出现影响居民用网问题,应急人员必须第一时间处理解决,我们这项工作的目标就是让老百姓从始至终都叫好。”黄海路街道相关工作负责人说。

据悉,黄海路街道作为全市首个彻底解决飞线问题的试点片区,整治行动严格按照“四个一”要求,情况一次性摸清,准备一次性作足,现场一次性完成,诉求一次性解决。后续街道将统一对线缆造成的墙面疤痕进行填补修复,对废弃破旧的电箱进行更换、翻新。截至目前,黄海路街道已经完成了泰安小区、公路小区的飞线入地工程,看得见的改变不仅在是楼栋之间“无线”了,还有居民写在脸上的“满意”。“这些线

路之前密密麻麻地聚在头顶,我们都得绕着走。现在整治后,线缆入地了,感觉道路也变宽了,天空也敞亮多了,我们出行也很方便,真是不错。”住在石沟屯社区20多年的陈大爷说。

经过整治行动,辖区内安全隐患随之减少,居民群众安全意识也有所增强,有效遏制了小区内私拉乱接、“飞线充电”等不良安全行为。下一步,黄海路街道将不断总结试点片区“飞线”整治工作经验,不断完善整改措施,形成可推广、可复制的经验,在17个小区全面铺开,全力为居民营造干净整洁、舒适安全、文明有序的生活环境,不断提升群众的获得感幸福感。

## 区大数据局进社区开展主题党日活动

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员孟祥运)近日,区大数据局到上海滩花园社区开展主题党日活动,就全区开展智慧社区建设与社区主要负责人进行了沟通交流,向社区数据专员讲解了“莱山区基层综合业务平台”的功能和操作方法。

居民生活好不好,社区“智慧”很重要。今年以来,我区全面启动智慧社区建设,着力打造一批工作规范有序、服务精准智慧的智慧社区,让居民生活更美好。本着“服务零距离、送技到基层”的原则,区大数据局及时组织党员服务小分队到社区开展专题培训教学活动,通过面对面的指导解决了工作人员在操作使用平台的各类问题,提高了社区工作者利用大数据开展基层工作的能力。

下一步,区大数据局将充分发挥部门职能优势,切实提高为群众办事的便捷程度,结合全区正在开展的品质社区建设工作,保质保量完成好智慧社区建设工作,集中人力、物力、财力,全年争取打造智慧社区20个,不断提升社区居民的幸福感和满意度。

## 院格庄街道规模性提供务工岗位

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员张玉蕾)为方便劳动力提高劳动技能,实现就近就业增收,院格庄街道以解决群众就业问题为主线,为群众特别是农民工、脱贫人口等群体规模性提供务工岗位。截至目前,累计实施项目8个,雇佣农村劳动力103人。

按照“资金跟着项目走、项目跟着群众走、群众跟着产业走”的发展思路,院格庄街道多次组织开展以工代赈政策专题宣讲会,指导辖区群众了解掌握“赈策”。围绕各领域开展务工需求摸底调查,同时发挥网格员作用,摸清并建立以工代赈管理台账。

其中,后山村“村容村貌综合提升”项目就近吸纳务工人员17人。由烟台朝阳园林绿化有限公司施工,完成村内活动广场和游园广场铺装、绿化;硬化村内土路204平方米;南大街道路两侧安装路边石1200米。巫山庄“河道治理”项目吸纳务工人员11人,完成村泄洪河道加宽、加固100余米。

院格庄街道以崖前村作为试点,实施了院格庄宜居宜业美丽乡村示范片区建设、党建引领乡村振兴融合发展区等6个项目,在项目建设中,坚持“能用人工尽量不用机械、能用当地群众尽量不用专业施工团队”的原则,就近吸纳务工人员近50人,带动村集体收入增加近24万元,为后续项目打下坚实基础。

初家街道初家社区党总支深化“党建+”引领社区治理模式——

## “五心之家”服务群众“零距离”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员刘菲)自品质社区创建工作开展以来,初家街道初家社区党总支坚持为民初心,通过组织联建、资源共享、服务联办、文明联创等方式,进一步深化“党建+”引领社区治理模式,聚焦党建引领共建、社区事务共治、群众需求共帮、安全稳定共筑、优美环境共创,打造“五心之家”。

### 动员部署,让服务力量“动心”

创建品质社区,社区党总支闻令而动。对内,初家社区织牢“责任兜底网”,健全社区党组织四级架构,做实“党员包楼联户”,把党建引领社区治理各项工作落地落实。对外,编好“联建共治网”,链接“双报到”单位担任社区“红色合伙人”,组建“红心物业联盟”,清单化明晰职责。将各队伍嵌入网格,精准提供服务项目,使“党建+小区治理”工作成为各队伍的肩上责、分内事,凝聚推动社区治理、

服务居民的强大合力,着力打造社区服务共同体。

### 补齐短板,让社区服务“贴心”

自开展家庭医生签约服务以来,初家社区已协助签约家庭医生约2400人,为居民提供线上问诊、线下就诊预约服务,预计6月底前实现签约全覆盖。同时,社区联合成友中医院、爱尔眼科、洛神口腔等医院每月进行一次线下义诊活动,将健康送到家门口。截至目前,已提供义诊服务360余人次,发放高血压等各类健康教育处方1200余张,为社区居民减免化验等各种费用近万元。重点打造“初小梦”系列志愿服务队,推行志愿服务精准化、常态化。今年以来,已招募志愿者90余人,先后开展“妇女权益”法律援助、“植”于心“树”未来等个性化服务活动20余次,为居民日常生活增添色彩。

### 下沉帮扶,让困难群众“暖心”

初家社区组织各方力量下沉网格,落实帮扶,深入困难群众中开展走访慰问、纾困解难等各类服务活动。近日,社区志愿者队伍发挥个人专长,为困难群众提供免费维修小家电服务。社区的孙凌志师傅拥有多年的电器维修经验,每次都主动要求帮社区居民维修家中的小家电,居民也激动地说道:“孙师傅手特别巧,每次大伙儿家里有什么小电器出了小毛病,找他都能给修好。”下一步,初家社区将聚焦特殊困难群体,整合辖区资源优势,真心解决民忧,用心凝聚民心。

### 智慧赋能,让社区居民“安心”

初家社区在河东新城周边关键点位、小区出入口以及楼道、地下车库等公共区域布设220个高清视频监控探头,在11个出入口、27个单元门全部安装智能门禁系统,连点成线织就闭环监控链条,在整个小区铺设外围监控识别、大门道闸识别、楼

宇门禁识别、电梯楼层识别“四道防线”,对进出小区车辆、人员管控的同时,自动采集、记录所有进出小区人员、车辆等静态和动态数据,为社区居民在家门口筑起24小时守护安全的防范网。每个网格均有社区“两委”干部、党员进驻,并与社区民警、保安实施警保联控、警民联防,真正做到将“支部建在网格上”“警力布在网格上”。

### 百花齐放,让文体活动“润心”

初家社区党总支以党群服务中心为阵地,以各类文体活动为抓手,吸引各类人群参与,激发居民主人翁意识,自觉践行文明公约。开设“社区学堂”“睦邻学习点”,有针对性地开设各项课程,根据老年人的“口味”,开设书法、绘画、茶艺等课程,根据年轻人的“口味”,开设瑜伽、插花、法律讲堂等课程,利用摄影展、书画交流会等方式展示居民的学习成果,社区人人成为“文明和谐之星”。